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TALENTUM - természettudományok és informatika verseny döntője 

BIOLÓGIA – IX. OSZTÁLY 

 

I. Egyszerű választás (5 x 5p = 25p) 

1. Az élő anyag összetételében körülbelül: 

a. 12 elem található 

b. 24 elem található 

c. 32 elem található 

d. 62 elem található 

2. A sztróma: 

a. A mitokondrium belső tere 

b. Nem tartalmaz fehérjéket, csak DNS-t és RNS-t 

c. A kloroplasztisz belső hártyája 

d. A kloroplasztisz belső tere 

3. A cukrok összetételében jelen van a: 

a. C, H, O 

b. C, H, O, N 

c. C, H, O, P 

d. C, H, O, S 

4. Hexóz a: 

a. Glikogén 

b. Glükóz 

c. Ribóz 

d. Dezoxiribóz 

5. Nukleinsavak: 

a. A galaktóz és a glükóz 

b. A glikogén és a cellulóz 

c. A dezoxiribóz és a ribóz 

d. Vannak jelen a kloroplasztiszokban és a mitokondriumokban 

 

II. Többszörös választás (5 x 5p = 25p) 

Egy, kettő, három vagy négy válasz is helyes lehet! 

1. A protoplazmára jellemző: 

a. Kolloidrendszert alkot 
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b. Benne szerves micellák találhatók 

c. Diszperziós közege a víz 

d. A kolloidok könnyen átváltoznak cseppfolyós állapotból szilárd halmazállapotba 

2. A kolloidok: 

a. Ásványi sókból állnak 

b. Szerves és szervetlen anyagokból állnak 

c. Szerves anyagokból tevődnek össze 

d. Brown-féle mozgást végeznek 

3. A szénhidrátok: 

a. Energiaforrások  és szerkezeti elemek 

b. Glikogénként tárolódnak az állati sejtekben 

c. Cellulózt képeznek a prokarióták sejtfalában 

d. Keményítőként tárolódik a növényi sejtekben 

4. A víz: 

a. Az élő szervezetekben a legfontosabb oldószer 

b. Részt vesz az örökletes tulajdonságok átadásában 

c. Fontos szerepe van az anyagszállításban 

d. A biokémiai reakciókban vesz részt 

III. Kiegészítés (5 x 3p = 15p) 

1. A mitokondriumok krisztáiban találhatók a ……………… enzimei. 

2. A mitokondriumok belső terét ……………. nevezzük. 

3. A kromoszómák jól tanulmányozhatók a ………….fázisban. 

4. A számfelező sejtosztódás első telofázisában a kromoszómák ……kromatidával 

rendelkeznek. 

5. A sejtek kromoszómaszáma a ……………során felére csökken. 

 

IV.   Társítás (5 x 3p = 15p) 

1. mitózis    a. hasadás 

2. meiózis    b. kettéválás   

3. profázis    c. középlemez 

4. metafázis   d. szomatikus sejtek osztódása 

5. befűződés   e. ivarsejtek osztódása 

    f. kondenzálódás 
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V.   Feladatok (2 x 10p = 20p) 

1. Piros és fehér virágú szamócát keresztezünk. Az első hibrid nemzedék egyedei 

mind rózsaszínűek. Milyen a virágszín öröklődésmenete és milyenek lesznek a 

második nemzedék egyedei? 

 

2. Egyes baromfi ezüstös tollszíne X kromoszómában öröklődik, ezt egy 

domináns (S) gén határozza meg, míg az aranysárga tollú nőstények színét 

recesszív (s) allél. Milyen utódokat kapunk, ha aranysárga tollú kakasokat 

ezüstös tollú nőstényekkel keresztezünk? 

 


